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На основі апробування базової і вдосконаленої методик оцінювання 

надійності, отримано відповідні значення ймовірностей безвідмовної роботи P(β) 

з наступними діапазонами: 0,999624…0,999758 (базова) та 0,999606…0,999775 

(вдосконалена). 
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Основним із чинників функціонування і розвитку економіки країни, її 

стійкого зростання є сучасна, безпечна і надійна транспортна інфраструктура. В 

умовах глобалізації розвиток ефективних транспортно-комунікаційних систем   

це необхідна умова інтеграції країн в світові ринки [1]. Розширюється 

міжнародне співробітництво й поглиблення інтеграційних процесів пов'язано з 

формуванням міжнародних транспортних коридорів, що забезпечують 

міжнародні економічні, культурні, туристичні та інші зв'язки між країнами [2, 

3]. В цілому вони створюються на найбільш значущих напрямках руху потоків 

людей і вантажів. 

Система високошвидкісних залізниць ділиться на підсистеми з численними 

сполучними ланками між ними: 

- підсистема контролю та управління; 

- підсистема колії; 

- підсистема подачі енергії; 

- підсистема рухомого складу. 

Характеристики високошвидкісної залізничної системи обумовлені 

наступним: 

а) функціями, необхідними для безпечного здійснення залізничного руху і 

для експлуатації, як в нормальних, так і в погіршених умовах; 
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б) взаємодією потягу, поїзного обладнання, і обладнання зв'язку поїзда із 

залізничною лінією, і ін; 

в) рівнем експлуатації, необхідним для відповідності основним вимогам. 

Найважливішими вимогами для кожної з підсистем є [3-4]: 

1. Безпека: кожен новий проект повинен включати необхідні заходи, щоб 

рівень ризику нещасних випадків для кожної підсистеми не перевищував 

об'єктивного рівня, необхідного для обслуговування. З цією метою визначені 

специфічні і дуже строгі вимоги. Необхідно встановити прийнятні норми рівня 

безпечної експлуатації. 

2. Надійність, ефективність і обслуговування: загальні вимоги для 

проектування кожної підсистеми повинні забезпечувати контрольований рівень 

ризику, термін служби і знос складових частин. Якість обслуговування повинно 

забезпечувати безпеку. 

3. Захист здоров'я пасажирів і обслуговуючого персоналу: повинні бути 

вжиті заходи обережності, щоб гарантувати, що використані матеріали та 

проект кожної підсистеми не становлять небезпеки для здоров'я людей, що 

мають до них доступ. 

4. Захист навколишнього середовища: кожна підсистема не повинна містити 

речовин, які при нормальному використанні забруднюють навколишнє 

середовище, наприклад, виділенням парів або газів, створенням 

електромагнітних завад і ін. 

5. Технічна сумісність: можлива сумісність зі справжньою і традиційної 

мережею, яка використовується в Україні, повинна бути збережена, щоб 

сприяти здійсненню поїздок і не перешкоджати експлуатації. 

Дані принципи впровадження високошвидкісної мережі залізниці в Україні 

повинні виконуватися з урахуванням відповідних критеріїв та параметрів 

розміщення колії в існуючій системі інфраструктури [5]. 

Маючи розгалужену транспортну інфраструктуру і перебуваючи на 

перехресті найважливіших напрямків світової торгівлі між Європою та Азією 

Україна має всі передумови для розвитку транспортної галузі в рамках 

виваженої державної політики. У той же час формування міжнародних 

транспортних коридорів є складним процесом, що вимагає політичних, 

соціальних, економічних і організаційно-технічних інновацій і перетворень. 

Сьогодні перед усіма країнами стоїть завдання подальшого розширення 

простору несилових сценаріїв трансформації фінансово-економічного порядку 

у світі. 
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Специфічні особливості залізобетону висувають додаткові вимоги до 

методів розрахунку міцності, жорсткості та стійкості залізобетонних 

конструкцій (ЗБК) і їх залізобетонних елементів (ЗБЕ), у яких необхідно 

враховувати й деформації матеріалу, тобто використовувати деформаційні 

моделі. 

На сьогодні одним із головних завдань при проектуванні ЗБК є уточнення 

існуючих та розроблення нових методик розрахунку, в тому числі й на основі 

деформаційної методики (ДМ), що запропоновано і в нових нормативних 

документах [1, 2, 8]. Нерозрізні балки досить широко застосовуються в різних 

будівлях та спорудах як несучі конструкції. Тому дослідження їх роботи з 

урахуванням високоміцних та самоущільнюваних бетонів особливістю яких є 

здатність ущільнюватися без механічного впливу, заповнювати форми під дією 

власної ваги без вібрації, що передбачає максимальне уникнення трудомістких, 

енергозатратних операцій їх вкладання та ущільнення, а також забезпечення 

високої якості поверхні конструкції після розпалублення. Вдосконалення 

методики розрахунку таких конструкцій є важливим питанням. Використання 

ДМ дає можливість досить точно врахувати напружено-деформований стан 

(НДС) на різних стадіях роботи ЗБК, у тому числі й у граничному стані. Як 

відмічено в роботах [3 – 5], ДМ з екстремальним критерієм міцності (ЕКМ) має 

значні переваги над існуючими ДМ з емпіричним критерієм [1, 2, 9], особливо 

для розрахунку статично невизначуваних ЗБК, а також є суттєво новим 

підходом щодо розрахунку їх міцності та несучої здатності. 

На основі розробленої оптимізаційної методики [3 – 5] можна розв’язувати 

широке коло задач при розрахунку ЗБК (балок, колон, рам тощо) із 

застосуванням широкого спектра класів бетону, в тому числі й високоміцних. 


